

**ОТЧЕТ**  
**сенатора Российской Федерации Малащенко Артема Сергеевича-**  
**представителя от законодательного (представительного) органа**  
**государственной власти Смоленской области**  
**о деятельности за 2023 год.**

**1. Участие в заседаниях Совета Федерации:**

**Малащенко Артем Сергеевич**, сенатор Российской Федерации, представляет в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации законодательный (представительный) орган государственной власти Смоленской области с сентября 2023 года, является членом Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

В отчетном периоде работа А.С. Малащенко в Совете Федерации строилась исходя из Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию, плана мероприятий Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на осеннюю сессию 2023 года, деятельности Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

В период с сентября 2023 года А.С. Малащенко принял участие в 7 заседаниях Совета Федерации,

22 декабря на 558-м заседании Совета Федерации парламентарий выступил с информацией об опыте организации в Смоленской области курсов по подготовке операторов БПЛА.

По инициативе депутатов Смоленской областной Думы, ветеранов специальной военной операции, предпринимателей на базе Смоленского государственного университета организованы курсы по подготовке операторов БПЛА. Кроме студентов к обучению присоединились курсанты военного учебного центра при Смоленском государственном университете. По окончании обучения студенты получают сертификат оператора БПЛА. Это первая в регионе подобная практика, которая, по мнению сенатора, может быть использована и в других субъектах Российской Федерации.

**2. Работа в комитетах и временных комиссиях Совета Федерации, в рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и Председателе Совета Федерации.**

Работа Комитета направлена на развитие и совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей отношения в образовательной сфере, в области воспитания, опеки и попечительства несовершеннолетних, науки и научно-технической деятельности, культуры, правовой охраны объектов культурного наследия.

Сенатор принял участие в 7 заседаниях Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

3 декабря, в День Неизвестного солдата, сенатор в составе делегации Смоленской области совместно с Комитетом Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности принял участие в мероприятии "Связь поколений" в Пантеоне защитников Отечества в Федеральном военно-мемориальном кладбище в г. Мытищи. Торжественное собрание было посвящено 10-летию открытия в Пантеоне защитников Отечества первого захоронения – неизвестного солдата Великой Отечественной войны, погибшего в Смоленской области. Также останки погибших воинов были переданы на их малую родину для погребения.

8 декабря сенатор принял участие в "круглом столе" на тему "Актуальные вопросы развития библиотечного дела в Российской Федерации" на площадке Российской государственной библиотеки.

На мероприятии обсуждались проблемные вопросы, в том числе недофинансирование комплектования фондов, неудовлетворительная материальная база, недостаточный уровень информатизации, отсутствие единой государственной системы сбора статистических сведений о состоянии библиотечного дела в стране. Предложения, прозвучавшие в ход обсуждения, вошли в итоговые рекомендации.

11 декабря в рамках расширенного заседания Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре А.С. Малащенко принял участие в обсуждении Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 445401-8, в части дальнейшего совершенствования порядка создания и применения добровольческих формирований).

В декабре 2023 года А.С. Малащенко принял участие во Всероссийской благотворительной акции «Елка желаний» для детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации. Сенатор исполнил желание 15-летней Елизаветы из г. Смоленска, мечтающей о горном велосипеде.

### **3. Представительная деятельность:**

5 октября 2023 г. - встреча с педагогами Смоленского района в честь Дня учителя.

12 октября 2023 г. - выездное мероприятие в Смоленском районе. Контроль строительства перехода через ж/д пути.

16 октября 2023 г. - посещение детского сада «Клеверок» в д. Новые Батеки.

18 октября 2023 г. - передача экспонатов из зоны СВО для военно-исторического музея «Во славу Отчизны» Корохоткинского сельского поселения.

19 октября 2023 г. - контроль качества ремонта дорог в Стабенском сельском поселении.

21 октября 2023 г. - прием граждан в Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Смоленской области.

26 октября 2023 г. - участие в заседании Смоленской областной Думы

27 октября 2023 г. - по поручению Первого заместителя Председателя Совета Федерации А.А. Турчака организовал кинопоказ документального кино о событиях и героях СВО в Смоленском фельдмаршала Кутузова кадетском корпусе.

31 октября 2023 г. - посещение районного дома культуры в Смоленском районе по итогам проведенного капитального ремонта в рамках национального проекта «Культура».

1 ноября 2023 г. - встреча с волонтерами «Молодой Гвардии» Смоленской области, вернувшимися из зоны СВО.

3 ноября 2023 г. - кинопоказ документального кино о героях СВО, волонтерах и мирных жителях Донецкой и Луганской народных республик «Герои среди нас» в г. Гагарине Смоленской области.

15 ноября 2023 г. - посещение районного дома культуры в Краснинском районе по итогам проведенного капитального ремонта в рамках национального проекта «Культура».

23 ноября 2023 г. - участие в заседании Смоленской областной Думы.

24 ноября 2023 г. - встреча с волонтерами «Молодой Гвардии» в Рославльском районе Смоленской области.

28 ноября 2023 г. - рабочая встреча с участниками проекта «Защитники» (образовательная программа по работе с БПЛА) и представителями образовательных организаций Смоленской области по вопросу подготовки единой методики обучения студентов работе с БПЛА.

29 ноября 2023 г. - встреча с представителями Смоленского регионального отделения Общероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых».

30 ноября 2023 г. - участие в III областном форуме «Смоленский диалог», посвященном 30-летию со дня принятия Конституции Российской Федерации и 25-летию института Уполномоченного по правам человека в Смоленской области. Обсудили возможности укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей и сохранения прав человека в условиях современных вызовов.

1 декабря 2023 г. - участие в XXXII конференции Смоленского регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», дан старт

масштабному региональному проекту «Знаете, каким он парнем был!», посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося смолянина Ю.А. Гагарина.

4 декабря 2023 г. - посещение районного дома культуры в Смоленском районе по итогам проведенного капитального ремонта в рамках национального проекта «Культура».

5 декабря 2023 г. - награждение волонтеров Смоленской области в честь Дня добровольца.

13 декабря 2023 г. - посещение в Смоленском военном госпитале участника СВО из Оренбургской области.

14 декабря 2023 г. - в составе делегации Смоленской области принял участие в церемонии прощания с дочерью поэта А. Твардовского В.А. Твардовской

15 декабря 2023 г. - провел «круглый стол» в г. Смоленске на тему «Как не допустить повторения Брянской трагедии – работа над ошибками» с участием представителей образовательных организаций Смоленской области, силовых структур.

17 декабря 2023 г. - участие в заседании XXI съезда Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

19 декабря 2023 г. - провел оргкомитет областного проекта «Знаете, каким он парнем был!», посвященного Ю.А. Гагарину.

23 декабря 2023 г. - участие в церемонии награждения Орденом Мужества и медали ДНР «За отвагу» матери погибшего в зоне СВО Алексея Белозерского.

24 декабря 2023 г. - подведение итогов работы «Молодой Гвардии» за 2023 год, награждение Д.А. Филиппова Благодарственным письмом сенатора Российской Федерации.

26 декабря 2023 г. - участие в открытии «Дней Смоленской области» на Международной выставке - форуме «РОССИЯ» на ВДНХ.

27 декабря 2023 г. - передача бойцам СВО новогодних подарков и палаток для блиндажей, собранных предприятием Сафоновского района Смоленской области, в рамках проекта «Всё для фронта».

28 декабря 2023 г. - награждение Благодарственными письмами сенатора Российской Федерации волонтеров смоленской организации «Ваш Тыл 67», которые шьют амуницию для бойцов СВО.

29 декабря 2023 г. – вручение подарка Елизавете из г. Смоленска, в рамках Всероссийской благотворительной акции «Елка желаний».

31 декабря 2023 г. – поздравление с новогодними праздниками ветерана Великой Отечественной войны Марии Васильевны Плешковой, жительницы Стабенского сельского поселения.

#### **4. Работа с обращениями граждан.**

Отдельное направление деятельности сенатора - работа с обращениями и личный прием граждан. Подобный формат взаимодействия с населением и представителями общественности имеет особую ценность, позволяет ставить правильные задачи и добиваться в работе ощутимых результатов на благо региона и его жителей.

Работа с обращениями граждан в 2023 году строилась по следующим направлениям:

- проведение личных приемов граждан (проведен 1 прием);
- работа с письменными обращениями (рассмотрено 7 обращений).

Обращения граждан связаны с проблемами, с которыми сталкиваются участники СВО или члены их семей (отсутствие информации, невозможность получения необходимых справок для пользования предусмотренными законодательством льготами и др.). Кроме того, поступают обращения в связи с необходимостью проведения ремонта автомобильных и пешеходных трасс в районах области, линий электропередач и др. элементов инфраструктуры.

В адрес сенатора поступают и заявления от молодых людей, желающих помогать новым российским регионам в качестве волонтеров.

Гражданам даны разъяснения о возможных вариантах решения поставленных вопросов в рамках действующего законодательства. Совместно с органами исполнительной власти и местного самоуправления оказывается необходимая помощь.

#### **5. Участие в осуществлении парламентского контроля:**

В соответствии с протокольными поручениями Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко своевременно осуществлялось информирование Совета Федерации по следующим направлениям:

- ✓ об осуществлении мониторинга правоприменительной практики Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О почтовой связи" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" в части осуществления доставки пенсий (выписка из протокола №664/6 от 15.03.2023г.);
- ✓ о количестве (сокращении) и состоянии объектов спорта, находящихся в удаленных районах субъектов Российской Федерации и используемых для проведения спортивной подготовки, а также численности тренеров, переведенных в категории иных должностей, не связанных с тренерско-педагогической деятельностью, в связи с реализацией Федерального закона от 30 апреля 2021 года № 127-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической

культуре и спорте в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (выписка из протокола №676/3 от 25.10.2023г.);

- ✓ о проблемах в Смоленской области, возникающих при осуществлении прокурорского надзора, государственного контроля (надзора) за деятельностью органов местного самоуправления при решении ими вопросов местного значения (выписка из протокола №678/2 от 22.11.2023г.).

## **6. Медийная активность**

На официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" размещено 8 публикаций с упоминанием о сенаторе, на сайте интернет - ресурса "СенатИнфом" - 1 публикация.

А.С. Малащенко активно взаимодействует с региональными средствами массовой информации, что делает максимально открытой и доступной деятельность сенатора в верхней палате парламента для жителей Смоленской области. В региональных СМИ за отчетный период размещены 43 публикации о деятельности парламентария.

В социальной сети "ВКонтакте" на страницу сенатора подписаны 6 017 человек, количество публикаций – 1 407.

В социальной сети "Одноклассники" на страницу сенатора подписаны 1 410, количество публикаций – 902.